



# 水清、滩净,青春力量守护母亲河

莱西市精心打造特色活动品牌 引领更多青年投身“生态莱西”建设

生态是最大的财富。作为全国第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和国家乡村振兴示范县创建单位,为引领更多青年投身“生态莱西”建设,共青团莱西市委依托“上善莱西·志愿之城”建设,发起“美丽莱西 青春行动”项目,精心打造特色活动品牌,一大批守护生态文明的环保青春力量不断涌现。

## 云上打卡 生态保护理念深入人心

深秋,行走在莱西的各条马路上,感受最深的就是“两多”“两少”:景观多了,小广告少了;草多了,垃圾少了。“两多”“两少”只是看得见的变化,看不见的,是青年环保志愿者的生态理念传递,“走在路上,看到有垃圾我都会捡起来,扔进垃圾桶,通过21天打卡活动养成的环保习惯,已经成为我生活的一部分。”环保小志愿者史振彤说。

为了普及生态理念,莱西市精心策划“小手拉大手·21天文明行为打卡活动”“少年‘护’地球·青春益行动”公益挑战赛7日打卡等云上打卡活动,将保护河流、垃圾分类、清理广告、禁放宣传等环保理念,通过每日一事的打卡形式,引导青少年和家长在朋友圈进行展示,让更多人了解和参与到环保行动中来。

“打卡活动以21天为一个周期,每天都有不同的主题,完成连续21天的打卡,不仅可以获得社会实践证书,还能让大家知道我们随手做的事情都会对环境产生影响。”“与你同行”打卡团队负责人左磊说,“我们已经连续举办了5期打卡活动超过3万人参与。”

## 净滩行动 环保志愿队伍蓬勃发展

不管是骄阳似火的夏天,还是寒风凛冽的冬天,在莱西的大小河边,经常看到一群青年,他们结对而行,有的拿着垃圾钳,有的撑着垃圾袋,沿着河边搜捡垃圾,一干就是大半天。“我是一名环保志愿者,只要一有时间我就报名参加‘和我一起守护绿城水乡’活动,看到河边的垃圾被清理得干干净净,我非常开心。”莱西市中学生丁梓鑫说。一直以来,得天独厚的自然生态禀赋是莱西市的重要优势,境内大沽河、小沽河等4条大中型河流穿境而过,60余座湖泊星罗棋布。为进一步引



青年志愿者绘制文化墙。



“和我一起守护绿城水乡”主题活动。

导青年参与到河滩保护工作中去,壮大环保青年志愿者队伍,“和我一起守护绿城水乡”主题活动因此而生。

“和我一起守护绿城水乡”系列活动是扎实推进“美丽中国·青春行动”,积极响应共青团中央“‘河’我一起,保护母亲河”行动的莱西答卷。目前,莱西市共组织活动12期,组建志愿服务队60余支,累计参与的青年志愿者达3000余人次。

## 手绘乡村 青年力量下沉基层一线

在莱西市河崖村,原本白色的墙面变得五彩斑斓。在青年志愿者的尽情挥洒下,一幅幅作品跃然墙上,吸引了大批村民围观。“画得真不错啊!”村民纷纷称赞。青年志愿者们还邀请村民共同体验墙绘涂鸦,交流讨论美丽乡村、生态乡村的理念。

今年以来,共青团莱西市委积极与高校社团、新兴青年等群体对接,将青年志愿服务与专业优势相结合,在农村开展社会实践,为美丽乡村建设助力添彩。在前期走访调研、实地观察、征求意见的基础上,主题墙绘地点定在“胶东小延安”河崖村。一个个构思奇妙、通俗易懂的生态图案在画笔下浮现,扮靓了美丽乡村,营造了浓厚生态文化氛围。谈及未来的行动规划,共青团莱西市委书记董亢亢期望持续发挥团市委的平台作用,发动更多的志愿组织参与生态保护,通过体验教育、社会实践、多方共治等方式,以青春力量推动环境保护,推动生态文明建设。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 袁萌萌

## 通告

安顺路打通工程(李沧与城阳交界-仙山路)将于2022年10月18日-2022年12月20日进行道路拓宽施工,该路段施工分两个阶段进行封闭施工:

1、安顺路(李沧与城阳交界-仙山路)西半幅,封闭时间为2022年10月18日至2022年11月10日;

2、安顺路(李沧与城阳交界-仙山路)东半幅,封闭时间为2022年11月11日至2022年12月20日。

途经以上路段车辆请提前绕行。  
特此通告。

青岛市公安局城阳分局  
青岛市城阳区流亭街道办事处  
2022年10月18日

## 2023年度《青岛晚报》大征订敬老月钜惠

青岛晚报

最具品牌影响力媒体

# 孝亲大礼包 孝敬咱爹娘

孝亲大礼包重磅来袭!269元可获得价值180元全年青岛晚报一份+市场价399元双星中老年磁悬浮/防滑鞋一双。大礼包仅限2000份,特惠超值,领完即止。

- 连续两年购买孝亲大礼包的读者,享孝亲大礼包9折优惠
- 购买孝亲大礼包的读者,享第二双双星鞋9折优惠



### 健步就是做按摩

双星名人作为国内最早推出老年鞋的品牌,在对数万老年人脚型追踪分析后,推出全新磁悬浮和防滑鞋,依然保持着宽鞋楦的设计,适合老年人脚面宽、脚背高的特点。特殊材质鞋底带有回弹减震功能,走路更舒服、更安全。

《青岛晚报》——百姓情怀,有爱有家。  
双星名人中老年磁悬浮/防滑鞋  
透气舒适 保暖防寒 穿脱方便 回弹减震

双星名人



青报优选,您身边的订报专家。  
一键扫码,原产地好货送到家。

活动地点:沂水路8号甲青岛日报报业集团发行公司一楼展厅 热线:82880022